

中国海关禁止进口日本福岛等十个县(都)食品

海关总署进出口食品安全局负责人7日表示,为防范受到放射性污染的日本食品输华,保护中国消费者进口食品安全,中国海关禁止进口日本福岛等十个县(都)食品。

国际原子能机构近日就日本福岛核污染水排海方案发布综合评估报告,该负责人当天回答记者提问时表示,这份报告未能充分反映所有参加评估工作各方专家的意见,有关结论未能获得各方专家一致认可。“日方在排海的正当性、净化装置

的可靠性、监测方案的完善性等方面还存在诸多问题。”

2011年日本福岛核泄漏事故发生以来,中国海关一直高度重视事故导致的日本输华食品放射性污染问题,密切跟踪日本政府对福岛核泄漏事故发生后采取的相关措施,持续开展对日本食品放射性污染风险的评估并及时应对。

该负责人表示,为防范受到放射性污染的日本食品输华,保护中国消费者进口食品安全,中国海关禁止进口日本福岛等

十个县(都)食品,对来自日本其他地区的食品特别是水产品(含食用水生动物)严格审核随附证明文件,强化监管,严格实施100%查验,持续加强对放射性物质的检测监测力度,确保日本输华食品安全,严防存在风险的产品输入。

当前,日本核污染水排海问题已成全球关注焦点。该负责人说,中国海关将保持高度警惕,以对国内消费者绝对负责为原则,视事态发展及时采取一切必要措施,确保中国消费者餐桌上的安全。

“七七事变”86年后的卢沟桥和宛平城

这是7月6日拍摄的卢沟桥。

7月7日是“七七事变”86周年纪念日。86年前的7月7日,“七七事变”在北京西南宛平城外的卢沟桥爆发,拉开了中华民族全面抗战的序幕。如今的卢沟桥及宛平城安静、祥和、美丽,但宛平城墙上的弹痕依然触目惊心,时刻提醒着后人铭记历史、珍爱和平。

以声音传递历史记忆

反映南京大屠杀史实的有声读物《黑色记忆:南京大屠杀》7日正式上线。

《黑色记忆:南京大屠杀》一书由南京师范大学教授张连红和侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆研究人员刘燕军共同编著。全书共计约15万字,由31篇人物故事串联而成,分为“保卫南京篇”“黑色南京篇”等五章节,较为全面地介绍了南京大屠杀的惨痛历史、战后对战犯的正义审判及南京大屠杀档案成为世界记忆遗产的过程。

为引导公众更加了解南京大屠杀史实,铭记历史,珍爱和平,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆于2023年上半年启



反映南京大屠杀史实的有声读物上线

动有声读物《黑色记忆:南京大屠杀》的录制工作。南京大屠杀幸存者后代代表、南京市中小学教师代表、南京市学生代表等20余位志愿者共同参与语音录制。

已故南京大屠杀幸存者常志强的女儿常小梅在录制中朗诵的是奴役统治一文,讲述了一位妇女在家破人亡后的无助。父亲在战争中死里逃生的惨痛经历,让常小梅对这个故事格外有共鸣。“朗诵时,我的内心受到巨大的冲击,那种无助、惶恐让我不忍读下去。我想到父亲悲惨的童年,战争让9岁的他变成了一个孤儿,这份痛苦的记忆一直伴随着他的一生。”她说。

常小梅认为,自己不仅是南京大屠杀幸存者后代,更是这段历史的传播者。父亲虽然离世,但是这份历史记忆,她会一直守护下去。她希望能借助声音的力量,让更多人了解这段历史,以史为鉴,让战争不再重演。

真实的故事永远有力量。南京市钟英中学党总支书记郭蜀宁在录制中朗诵的是“正义审判篇”中的部分内容。“审判长石美瑜以唇枪舌剑驳回日本战犯田中军吉的一次次狡辩,正义的审判让人读来痛快淋漓。”郭蜀宁表示,希望通过有声读物的形式,让故事的力量、声音的共鸣直抵受众心灵深处,让历史发声,让真相传播。



三门峡水利枢纽接力
黄河汛前调水调沙

这是7月6日拍摄的三门峡水利枢纽(无人机照片)。

7月6日,三门峡水利枢纽开启黄河2023年汛前调水调沙,自7月7日0时起按3700立方米每秒下泄,预计将为下游调水调沙补水6亿立方米,助力冲刷小浪底水库库尾,为小浪底水库调水调沙提供后续动力。

全国首批智能制造专业 技术等级证书在天津颁发



这是7月6日拍摄的证书颁发仪式现场。

7月6日,天津举行全国首批智能制造专业技术等级证书颁发仪式。该证书由中国机械工程学会颁发,职业名称为智能制造工程技术人员,职业方向是智能装备与产线应用。

网络暴力信息治理 将有规可依

国家互联网信息办公室7日就《网络暴力信息治理规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出,网络信息服务提供者应当履行信息内容管理主体责任,建立完善网络暴力信息治理机制,健全账号管理、信息发布审核、监测预警、举报救助、网络暴力信息处置等制度。

征求意见稿明确,网络暴力信息是指通过网络对个人集中发布的,侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私,以及严重影响身心健康道德绑架、贬低歧视、恶意揣测等违法和不良信息。

网络暴力信息处置方面,征求意见稿提出,网络信息服务提供者发现侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私等网络暴力信息的,应当采取删除屏蔽、断开链接、限制传播等处置措施。强化直播和短视频内容审核,及时阻断涉及网络暴力信息的直播,处置含有网络暴力信息的短视频。

针对保护机制,征求意见稿称,网络信息服务提供者应当建立完善网络暴力防护功能,提供一键关闭陌生人私信、评论、转发和消息提醒等设置。用户面临网络暴力风险时,应当及时发送系统信息,提示其启动一键防护。还应当向用户提供针对网络暴力信息的一键取证等功能,提高证据收集便捷性。

教育部开展“监管护苗” 2023年暑期专项行动

记者7日从教育部获悉,教育部日前印发通知,决定于7月至8月在全国开展校外培训“监管护苗”2023年暑期专项行动。

专项行动覆盖全国31个省份和新疆生产建设兵团,聚焦解决当前校外培训治理中存在的四个方面突出问题。

——严查重处学科类隐形变异培训。用好网格化综合治理机制,对“一对一”“住家教师”“高端家政”以及以夏令营、研学旅行、托管班等名义违规培训等问题开展专项整治,坚决防范“黑培训”“黑机构”等侵害群众利益情况发生。

——坚持校外培训公益属性,守护学生家长所交预收培训费用安全。对非学科类培训机构收费和预收费情况开展全面排查,加强价格监测,防止恶意涨价,严查校外培训机构超时段、超限额收费和价格欺诈、虚假宣传等违法违规行为。

——有效化解校外培训消费纠纷。推动各地全面应用“全国校外教育培训监管与服务综合平台”,全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,坚持“一机构一策”,多措并举解决“退费难”问题。

——强化培训机构安全管理。部署各地在暑期前至少开展一次全面安全排查,对发现的风险点和安全隐患要以零容忍态度即查即改,切实抓好安全责任和措施落实。

通知强调,培训机构和媒体不得违规发布校外培训广告,不得宣扬“暑期最可怕”“暑假是第三个学期”等错误概念,不得制造或炒作教育焦虑。

通知要求畅通举报渠道,鼓励群众通过国务院“互联网+督查”、教育部官网、“中国教育督导”微信公众号举报平台及地方举报渠道,提供违法违规问题线索,推动形成群防群治的良好局面,切实维护人民群众利益。

本文图据新华社